
Köszöntés: Azért jelent meg az Isten Fia, hogy az ördög munkáit lerombolja. 1Ján3,8b 

Fennálló: XXV,1 Szívemet hozzád emelem és benned bízom Uram… 

Fö: CXXX,1-4 Tehozzád teljes szívből kiáltok szüntelen 

Előfohász 

Olvasmány: Mt4,1-11 Akkor elvitte Jézust a Lélek a pusztába, hogy megkísértse az ördög. Zsid 2,18; 4,15 

2 Miután negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett. 2Móz 34,28; 1Kir 19,8 3 Ekkor 

odament hozzá a kísértő, és ezt mondta: Ha Isten Fia vagy, mondd, hogy ezek a kövek változzanak 

kenyérré! 4 Ő így válaszolt: Meg van írva: „Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden igével, 

amely Isten szájából származik.” 5Móz 8,3 5 Ezután magával vitte őt az ördög a szent városba, a 

templom párkányára állította, Dán 9,27 6 és így szólt hozzá: Ha Isten Fia vagy, vesd le magadat, mert 

meg van írva: „Angyalainak parancsot ad, és kézen fogva vezetnek téged, hogy meg ne üsd lábadat a 

kőben.” Zsolt 91,11-12 7 Jézus ezt mondta neki: Viszont meg van írva: „Ne kísértsd az Urat, a te 

Istenedet!” 5Móz 6,16 8 Majd magával vitte az ördög egy igen magas hegyre, megmutatta neki a világ 

minden országát és azok dicsőségét, 9 és ezt mondta neki: Mindezt neked adom, ha leborulva imádsz 

engem. 10 Ekkor így szólt hozzá Jézus: Távozz tőlem, Sátán, mert meg van írva: „Az Urat, a te 

Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” 5Móz 6,13 11 Ekkor elhagyta őt az ördög, és íme, angyalok 

mentek oda, és szolgáltak neki. 

Előima: 

Igehirdetés előtti: 7,1-3 Ím béjöttünk nagy örömmel…  

Alapige: Jòb 2,1-13 Történt egy napon, hogy az istenfiak megjelentek, és megálltak az Úr előtt. Velük 

együtt megjelent a Sátán is, és megállt az Úr előtt. Jób 1,6 2 Az Úr megkérdezte a Sátánt: Honnan 

jössz? A Sátán ezt felelte az Úrnak: A földön barangoltam, ott jártam-keltem. 3 Erre ezt mondta az Úr a 

Sátánnak: Észrevetted-e szolgámat, Jóbot? Nincs hozzá fogható a földön. Feddhetetlen és becsületes 

ember, féli az Istent, és kerüli a rosszat. Még most is kitartóan feddhetetlen, bár felingereltél ellene, 

hogy ok nélkül tönkretegyem. 4 A Sátán azonban így válaszolt az Úrnak: Bőrért bőrt ad az ember, de az 

életéért mindent odaad! 5 Nyújtsd csak ki a kezed, és tedd rá csontjaira meg a húsára, majd káromol 

még téged! 6 Az Úr ezt felelte a Sátánnak: A kezedbe adom, csak az életét kíméld meg!2Kor 12,7 

7 A Sátán eltávozott az Úr színe elől, és megverte Jóbot rosszindulatú fekélyekkel tetőtől talpig. 8 Jób 

fogott egy cserépdarabot, azzal vakarta magát, és hamuba ült. 9 A felesége ezt mondta neki: Még most 

is ragaszkodsz ahhoz, hogy feddhetetlen maradj? Átkozd meg Istent, és halj meg! 10 De ő így felelt 

neki: Úgy beszélsz te is, ahogyan a bolondok szoktak beszélni! Ha a jót elfogadtuk Istentől, a rosszat is 

el kell fogadnunk. Még ebben a helyzetben sem mondott Jób olyat, amivel vétkezett volna. Jób 1,22 

11 Amikor meghallotta Jób három barátja, hogy mennyi baj érte őt, eljöttek a lakóhelyükről: Elífáz 

Témánból, Bildád Súahból és Cófár Naamából. Megállapodtak egymással, hogy elmennek hozzá, és 



részvéttel vigasztalják őt. 12 De amikor messziről megpillantották, alig ismertek rá. Hangosan sírni 

kezdtek, megszaggatták köntösüket, és port szórtak a fejükre. 13 És mellette ültek a földön hét nap és 

hét éjjel; de egyik sem szólt hozzá egy szót sem, mert látták, hogy milyen nagy a fájdalma. 

 

Elkezdődött a böjti időszak. S ez persze nemcsak egy 40 napos wellness, ahol nem eszünk meg iszunk ezt meg 

azt, hanem egy készülés a húsvétra. S a húsvétra való készülésben elengedhetetlen a szenvedésről beszélni. Maga 

az olvasmány is bemutatja Jézus 40 napos böjtjét s megkísértését, s ezt az időszakot a passió idejének is szokták 

nevezni. Mindemellett az emberi életben jelen van a szenvedés. Akár akarjuk akár nem.  

Nagyon érdekes, hogy mind a két szakaszban előkerül az ördög, a sátán, a kísértő, aki valahogy mindig 

összekapcsolódik a szenvedéssel. Jóbnál is.  

Hiszen Istennel beszél és Jób lesz az, akin ki akarja próbálni, hogy bebizonyítsa az igazát Istennel szemben.  

Amikor Jób könyvéről beszélünk, akkor érdemes végig gondolni, hogy ez a könyv a zsidó bölcsesség irodalom 

része, s mint ilyen egyfajta magyarázat keresés is a szenvedésre. Hogy miért is szenved az ember a földön. Hiszen 

mint elmondtuk mindannyiunknak részünk van valamilyen fajta szenvedésben. Jób könyvét van, aki úgy 

értelmezi, hogy a szenvedés által tanulunk. Valamit megértünk, vagy másképp értékeljük az életünk örömeit.  

Ez egy nagyon általános válasz. S hogy miért is mondom ezt? Nos kedves testvérek amikor a szenvedéssel 

szembesülünk az mindig egy személyes tapasztalat. Mert bár vannak szenvedések, amelyek összekötnek minket a 

másik emberrel, de mégis olyasmi ez, amivel az ember önmagában szembesül.  

Vagy hogy egy nagy magyar költő Pilinszky János szavaival éljek: 

„Az ágy közös, a párna nem.”1  

Azaz lehet, hogy valakivel megosztjuk az életünket, de egy családi bajt vagy tragédiát másként dolgoz fel az egyik, 

vagy a másik személy. 

Pl. Jób és az ő felesége. A feleség arra buzdítja Jóbot, hogy hagyja az Istent. Hogy ne foglalkozzon vele, ne 

legyen feddhetetlen. Ami megmutatja, hogy nagyon másként dolgozik pl a gyász is akár egy családon belül. 

Hiszen az első fejezetben arról olvasunk, hogy Jóbnak odaveszlődik az egész családja s minden java, csak a 

felesége maradt meg neki. Azaz lehet, hogy egy általános válasszal talán mi éppen nem tudunk mit kezdeni, vagy 

nem tudjuk befogadni. 

Mert egy anya másként gyászolja a gyermekét, mint az apa. Egy gyermek, egy barát egy testvér másként gyászol. 

Hiszen nem vagyunk egyformák, s az emberek egymáshoz való viszonya sem ugyanolyan mindig. Szóval jelen 

van a szenvedés ebben a szakaszban s a könyvben. De hogy mi is a szenvedés, s hogy van egyáltalán értelme? S 

ha van akkor micsoda, nos arra többféle válasz adható. 

 
1 Pilinszky János: Életfogytiglan, In: Pilinszky János 
összegyűjtött versei https://mek.oszk.hu/01000/01016/01016.htm#h3_165     

https://mek.oszk.hu/01000/01016/01016.htm#h3_165


 Jób könyve azonban nemcsak ezzel foglalkozik, hanem rámutat a jónak és a gonosznak a jelenlétére is a 

világban. Hogy igen is van jó és van rossz, gonosz, olyan gonosz, ami egyenesen örömét leli abban hogyha 

szenved valaki. Örömét leli hogyha kárt okozhat. Örömét leli hogyha a teremtésben rombolhat.  

S ha szétnézünk a világban, vagy csak magunkba nézünk akkor mi is felfedezhetjük, hogy a gonosz akar a 

világban hatni, akar minket is félre vezetni és elterelni attól, ami jó. Látjuk ezt sokféle módon, hiszen egy éve már 

hogy megint háború van Európában, de sok sok éve már hogy emberek tömegeinek megy tönkre az élete, mert a 

másik nem foglalkozik vele. Vagy egyenesen tönkre teszi.  

Drága testvérek, mint említettük elkezdődött a 40 napos böjt. A passió időszaka. A passió azt jelenti, hogy 

szenvedés. Ami utal Jézus szenvedésére, a pusztai vándorlásra, s talán arra is, hogy néha kell egy hosszabb idő, 

hogy letisztuljanak a dolgok.  

Talán nekünk is lehetőség ez a negyven nap. Hogy elmélkedjünk azon, amit átéltünk, s talán azon is, amit esetleg 

okoztunk. Hiszen mint oly sokszor rámutattunk már, mi emberek nem vagyunk tökéletesek. Hajlamosak 

vagyunk hibára, vétekre, bűnre egymás és Isten ellen egyaránt.  

Szóval a böjt lehet az önvizsgálat időszaka is. Akár a magunk csendességében, elmélkedve, a Bibliával meditálva, 

de közösségben megélve egyaránt. Itt azt látjuk, hogy Jóbhoz odajönnek a kedves barátai. S egy hétig nem is 

szólnak hozzá. Mert látják, hogy nem is tudnának mit mondani.  

Mi hétről hétre, sőt van, aki napról napra látja itt egymást. Találkozik, köszön, beszél a másikkal. Ebben a 

mostani böjti időszakban talán figyelhetünk arra, hogy észre vegyük, a másikat. Mert néha úgy elmegyünk 

amellett, aki közel van, akinek talán nyomja valami a lelkét.  

Észre vehetjük a böjtben nemcsak magunkat és a magunk kérdéseit, hanem a másikat is. A testvért a 

Krisztusban, az embert, aki mellettünk van, talán egészen közel.  

Legyen a böjt időszak lehetőség a hitünk megélésére ápolására, arra, hogy észre vegyük magunkat de másokat is. 

Legyen a böjti időszak olyan idő, ami segít feldolgozni dolgokat, amik nyomasztanak minket. A szenvedés a baj, 

s még oly sok minden más. S legyen a böjti időszak lehetőség, hogy a gonosz minket se tántorítson a legfőbb 

jótól, Istentől. Ámen. 

 


